

ОГНИ САЯН

ЧЕТВЕРГ

11

апреля
1996 года

№ 44 (2107)

В розницу —
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

РЯДОМ С СААЗОМ

С 1989 года совхоз «Новоенисейский» стал подсобным хозяйством Саянского алюминиевого завода. Теперь это многоотраслевое преуспевающее хозяйство. Здесь около 400 коров герфордской мясной породы, имеется молочнотоварная ферма, где содержится молочное стадо в 350 голов. И если по республике в последнее время сократилось поголовье скота и реализация животноводческой продукции, то подсобное хозяйство СаАЗа наоборот добилось подъема по всем показателям.

За прошлый год здесь произведено 1345 тонн мяса в живом весе, выработано 390,1 тонны колбасных и копченых изделий, надоено 2237 тонн молока, которое реализовано готовой продукцией в виде цельного и фасованного молока, масла, сыра, сметаны и другого.

С четырех тысяч гектаров «Новоенисейским» получено в прошлом году девять тысяч тонн зерна, действует здесь и двухгектарная теплица, где практически круглый год выращиваются огурцы, помидоры, лук, цветы. По арендному договору на 20 га выращиваются в открытом грунте овощи, которые затем в свежем виде реализовываются работникам завода и саяногорцам. Сегодня подсобное хозяйство СаАЗа продолжает радовать население города своей добротной продукцией.

НАШ КОРР.

ЧЕРЕМУШКИ СУВЕРЕННЫЕ?

На очередной сессии Саяногорского городского Совета (начала работать 2 апреля) председатель Черемушкинского поселкового Совета Н. Николаенко поднял вопрос о разделении бюджета, то есть об отделении в экономическом плане. При этом он сослался на решимость депутатов поселкового Совета, которые, надо полагать, выполняют волю избирателей, высказанную на встречах с ними.

Речь идет, конечно же, о суверенитете Черемушек. Не ясны причины, побудившие черемушкинских депутатов пойти на отделение, но ясно, что из крепкого, экономически справедливого во всех отношениях сообщества, не уходят. Что-то, видимо, неладное почувствовали Черемушки в «датском государстве». Характерно, что их не пугает дорогая электрическая энергия, которая влияет на стоимость тепла во всем городе.

Решено создать комиссию для рассмотрения вопроса о «суверенитете» Черемушек.

Председатель Майнского поселкового Совета А.А. Добрынин говорил о расширении границ поселка, которые, по его мнению, должны проходить «по хребтам и распадкам». Не говорится ли он таким образом к отделению, «к суверенитету» по-майнски?

В любом случае, полагаю, отделение здесь ни что иное, как «сепаратизм» местного разлива. Есть опасность дойти и до абсурда — «моего суверенного дома».

Н. МИХАЙЛОВ.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ БУДУТ

В качестве приоритетных направлений организации общественных работ в 1996 году выбраны и утверждены постановления администрации города: в Госкомстате РХ — 12 рабочих мест по переписи скота в хозяйствах жителей города; в администрации города — 20 рабочих мест по оказанию помощи инвалидам и престарелым гражданам; по уборке территории города.

Масштабы и конкретные виды, объемы общественных работ могут меняться исходя из ситуации, сложившейся на рынке труда города, количественного и качественного состава безработных граждан, нуждающихся в предоставлении такого вида работ. Как сообщили в городском центре занятости населения, программой занятости предусмотрено участие в общественных работах порядка 50 человек безработных. Для финансирования оплачиваемых общественных работ потребуется 7,9 млн. рублей.

ВОЗВЕДЕМ ДУХОВНЫЙ ЦЕНТР

В конце минувшей недели в АОЗТ «Саянстрой» состоялось совещание руководителей предприятий и банков города по поводу завершения строительства православного храма в Саяногорске. Возведением его уже не один год занимается фирма «Саянстрой». При этом несмотря на дефицит финансовых средств строителям удалось выполнить основной объем работ.

Участники совещания были проинформированы о сегодняшнем положении дел: потребуется еще немало средств, чтобы завершить возведение церкви, построить гостиницу для прихожан, дом престарелых, оформить парковую зону — все это станет для Саяногорска духовным центром.

Нужно отдать должное, все присутствующие выразили желание помочь фирме в этом благородном деле. В нашем городе немало организаций, частных лиц, которые уже сделали пожертвование на строительство церкви, надо полагать, в дни страстной недели, в пасхальную неделю их станет еще больше.

ВСАДНИКИ ИЗ ДОЛИНЫ БАБИК



Прочла газету «Деловой Саяногорск» от 22 марта 1996 года № 23-24 со статьями, поднимающими проблемы нерентабельности спортивных секций ГорРОСТО, о клубе десантников, о новой школе РОСТО, где успокаивают родителей, что секции будут работать, о взывании о помощи от политического и морально-психологического давления. И хочется тоже спросить: что же происходит?

Наши Саяногорская телерадиокомпания и газета «Деловой Саяногорск» говорят о проблемах детской преступности, о несправедливости и в то же время умалчивают о других. Взять, к примеру, конно-спортивную базу в поселке Майна, на которой помимо занятий конным спортом мы занимаемся лечением детей. Мы — это специалисты в области детских заболеваний и лечебной физкультуры. А ведь получить квалифицированную специализированную помощь в этой области в нашем городе практически негде.

Применяемый нами метод лечебной верховой езды дает хорошие результаты. Поверьте мне, как специалисту, единственному инструктору ЛФК «в детстве», а также согласно отзывам родителей.

И вдруг этот участок конно-спортивной базы встал поперек. Весь город, вернее подростков 12 — 16 лет взбудоражило сообщение, что территорию бывшего сви-

нарника отбирают (до конюшни она растаскивалась). А теперь господа решили еще и коней на мясо сдать, и наши средства массовой информации опять молчат. Видимо нашим предпринимателям — новым русским — захотелось на вечерах-презентациях покушать не только икорки, но и конины. А что? Трудиться не надо, вот они живые, здоровые, сохранен-

да и дома инвалидов и я не видела ни влиятельных господ, ни инспектора по делам несовершеннолетних. Нельзя сказать, что вы не слышали, что вас не приглашали. Как раньше проказу держали в отдалении, изолированно, скрытно, так и мы, как зараженная, запретная зона. А мое мнение — вы, все, господа, просто-напросто бережете свою психику. Да, это тя-

приют или колонию?

Большое общество, которое не думает о детях и о стариках, а мы с вами им становимся. Не надо жить одним днем!

Дети-подростки готовы к пикетированию в защиту лошади, конного спорта и территории конюшни, собирают подписи, пишут гневное письмо вам, наш мэр С.А. Бондаренко, пишут Б.Н. Ельцину.

Вы приезжайте, ведь машины у вас есть, посмотрите детям и лошадям в глаза и прямо скажите, что же происходит и в чем виноваты дети и лошади? И вы услышите истину.

Мой совет: перед поездкой, господа, выпейте валерианку, я без нее последнее время туда не появляюсь, так как работаю с категорией детей от рождения до 17 лет и знаю, что дети — это наш посев, а истина гласит: что посеешь, то и пожнешь.

Любовь СОКОЛОВА,
инструктор ЛФК детской поликлиники.

От редакции: Наш корреспондент встретился с главой Саяногорской Администрации и попросил его прокомментировать это письмо. Ответ был краток — городу нужна конно-спортивная база. Очень нужна. Сегодня определяются источники финансирования на ее содержание. Серьезный интерес к базе, и иппотерапии, в частности, проявил мэр города Красноярск. Таким образом, Любовь Михайловна и ее воспитанники не останутся без помощи и поддержки.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО
МЭРУ И ПРЕЗИДЕНТУТАК ЧТО ЖЕ
ПРОИСХОДИТ?

нью. Кормить, растить не надо — это же убыточно! А почему бы не посчитать прибыль от живых лошадей не в денежных знаках?! А не эта ли конюшня, если так сказать, является профилактикой детской преступности, лечением детских душ в наше нелегкое, лишенное бескорыстия, время? Куда эти на сегодня 40 подростков пойдут с такой болью в их душах, которые с 6 — 8 часов утра уже на конно-спортивной базе, где курить запрещено и деньги тратятся не на сигареты, наркотики, алкоголь, а на дорогу, хлеб, морковь, сахар лошадям?

С лошадьми я работаю с июня 1995 года, занимаюсь иппотерапией (лечением верховой ездой) детей горо-

желю видеть инвалида, плачущего оттого, что он расслабил руку, чтобы погладить это животное, оттого, что он узнал, что лошадь теплая и что пересев из коляски в седло, едет сам, не видя пупка соседа, наконец-то выше всех «на голову» и ветки трогает лицо. Больно и трогательно видеть, как дети из конной секции с уважением и состраданием помогают дойти до лошади, посадить, подстраховать и водят лошадью. Легко разрушить, закрыть, убрать, зарезать. А потом будем вылавливать этих подростков, которые на нас же с вами ожесточатся, какой пример нравственности, души мы им преподносим? И будем думать, куда его деть — подростка — в

После опубликования в нашей газете краткого изложения президентского Обращения ко всем россиянам по поводу затянувшегося чеченского конфликта мы взяли экспресс-интервью у трех поколений сограждан. Вот что сказали по этому поводу юноши и девушки от 17 до 20-летнего возраста.

Олег Романов, ему нынче идти в армию.

— Я не могу сказать, что мне война в Чечне до фени. Кто знает, может быть в осенний призыв угадаю именно в ту мясорубку. Считаю, что наш Президент стоит на правильном пути. Ему давно следовало организовать большой круглый стол с влиятельными руководителями и утрясти чеченские противоречия без силы оружия. Очень жаль тех парней, которые оставили в Саяногорске своих родителей, невест и неизвестно, вернутся ли все невредимыми.

Людмила Слюсарь, студентка, 18 лет.

— Мой Дима сейчас находится в самом пекле. Из его писем я узнаю, что он не понимает своих командиров. То они приказывают идти в бой неизвестно против кого, а когда развязка сражений почти выигрывается ими вдруг следует другая команда — отступить на прежние рубежи. Словом, в армии, по его словам, полная анархия. Кому это выгодно, он не знает.

Алексей Соловьев, ему через год идти в армию.

— Я не трус. Имею второй спортивный разряд по классической борьбе, умею поражать мишени из малокалиберной винтовки. Но это ведь фанерные фигуры. А как брать на мушку автомата живого человека — даже не представляю. Поэтому и не хочу идти в армию. Постараюсь под любыми предлогами уклониться от службы.

Леонид Харченко, 32 года, представился предпринимателем.

— Я служил в пограничных войсках. У нас была застава, что надо. Все любили спорт, особенно СПУ. После службы я добровольно дважды побывал в чеченской заварушке. Похоронил там четырех своих годков. Сейчас вот снова собираюсь в Чечню добровольцем. И поеду туда не ради денег, кстати, там контрактникам не так уж много подбрасывают. А решил отомстить за своих ребят, напрасно отдавших свои жизни. Эта война, понял я, на руку только политикам. Бардак, откровенно скажу вам, там жуткий. Складывается впечатление, что на блокпостах омовцы секут только за нашим братом, а сами в стрельбу не вмешиваются, сидят себе в надежных укрытиях и недурно питаются.

Степан Рыженков, 35 лет, временно не работающий.

— Я тоже дважды побывал в Чечне. И не ради наград принимал участие в рукопашных боях. На наш Саяногорский беспридел смотреть противно. Складывается впечатление, что все ударились в торговлю, хапают гроши по-наглomu, без зазрения совести обкрадывают стариков, продавая вшивенький товар втрдиорога. У них одна цель — как можно больше и быстрее нахапать. А я к этому торгашеству не приспособлен —

противно. Вот и поеду снова в Чечню. Там хоть видишь врага перед глазами и, всаживая ему в лоб очередную пулю, знаешь, что одним жуликом стало меньше. Я бы и здесь поквитался со многими, но дело до этого пока не дошло. А ведь наступит и здесь горячее времечко, так что надо потренироваться в Чечне.

Алексей Чупин, 40 лет, работал строителем.

— Смотрю без пропусков передачи из Чечни и думаю: насколько дурны наши командиры и руководители России в целом. В бой отправляют пацанов без какого-либо военного опыта и сноровки. Я служил десанником, говорят, крутой был. Да и сам, не хвалясь, замену с десятка сегодняшних юнцов, которых толкнули в кровавую бойню. А разве нельзя сколотить отряд быстрого реагирования и давным-давно закончить с чеченской кампанией. Можно. Но это кому-то не выгодно, очевидно тем, кто сколачивает на той войне крупные капиталы. Нечего вешать лапшу телезрителям и о неувимости Джохара Дудаева. Стыдно, с ним встречаются корреспонденты,

■ АКТУАЛЬНОЕ ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

ЧЕЧЕНСКАЯ ВОЙНА — ГЛАВНАЯ БОЛЬ РОССИЯН

ты, а спецназовцы «ищут» его и не могут определить его местонахождение.

Варвара Павловна Аксюциц, временно не работающая, образование высшее, приторговывает в районе девятиэтажек.

— У меня два сына, вернее было два сына, потому что старший пропал без вести в Чечне, а я не сумела сколотить нужной суммы денег, чтобы съездить в ту часть и посмотреть в глаза с упреком тому командиру, под началом которого воевал мой Алешенька. Теперь вот наступает черед служить и второму сыну. Я все сделаю, чтобы не допустить его на службу в горячие точки.

А что получила я за своего сына? Слезы. Мне вот 52 года, образование высшее, а на работу нигде не берут. Вот на старости лет и торгую не своим товаром. Несколько раз «почелночила» и слава Богу хоть живая осталась. В последний раз меня и с десятком таких же челноков ракетеры до нитки обобрали.

Алексей Степанович Емельянов, бывший педагог, 67 лет.

— Был я историком. Чеченскую историю знаю. Они испокон веку дерутся с инородцами и со своими. Сейчас Чечня, да и Дудаев, настаивают на полной независимости. Если бы я был Президентом России, то принял бы такое решение: хотите свободы — берите, живите по своим возможностям. Я бы предоставил полную возможность русскоязычному населению по желанию выехать из Чечни и на те триллионы, что угрожали на бессмысленную войну, построил для беженцев жилье на Российской территории. Благо земли у нас хватит на всех, а потом бы вывел из Чечни наши войска и закрыл границу с Чечней на замок. Как говорится, силой милому не быть. Волен каждый выбирать свою судьбу.

ИТОГ БЕСЕДЫ С ПРОХОЖИМИ

Чеченская война с ее бесславными результатами — большая боль и совесть каждого россиянина. Большинство беседников поддерживают Обращение Президента России и ждут скорейших положительных результатов. Обращения средств массовой информации первому президентскому Указу урегулирования в Чечне о единственном впечатлении: на юге, западнее республик Грозный и Гойском. Более того, появляются таинственные сообщения, которые хорошо отбомбили поселок Малажи. В то же время федеральное командование отрицает свое участие в атаке. К тому же независимые эксперты утверждают, что с бомбардировщиками принадлежат Дудаеву и взлетают на территории Азербайджана. Однако официальный Баку исторически опровергает эту информацию. Спрашивается, верить? В то же время официальный Грозный называет провокацией на реанимацию дудаевского режима происходившее по какому-то динамическому сценарию. Дети, остаются неизвестными тайны чеченского конфликта.

циничной настойкой делает подарок сепаратистам в то же время проявляет странное безмолвие в результате чего информационный вакуум заполняется различными гипотезами и слухами о покровителях Дудаева бывших эшелонах Российской власти, об обреченности

него руководства чеченского руководства и, соответственно, расценивают победу Дудаева в результате приглашения к столу переговоров, хотя он является потенциальным том генеральной прокуратуры.

Предвидя недовольство в армии, Александр Лебедь перед раз сделал вывод, что армии снова не дали возможность добить противника. Гадают, какая разница между военными и социальными операциями, если интенсивность не снижается, а потери федеральных сил растут. Происходит то, что должно происходить. А общественное мнение мучительно переваривает очередной план проведения непопулярной чеченской войны.

Саяногорцы, в том числе и наши собеседники, в интервью, слушали радио, телевидение и приходили к выводу, что программа, на которой остановился Президент, — комплексная. Она предполагает параллельное использование самых различных мер, кроме грозящих срывов мирного процесса. Его программа открыта для конструктивных предложений и инициатив, ее осуществление будет проходить поэтапно: от прекращения вооруженного противостояния в Чеченского Парламента и затем определения нового статуса республики.

И последнее, его программа имеет антитеррористическую направленность. Это особо подчеркнул 6 апреля на первом заседании госкомиссии по урегулированию Чеченского конфликта ее председатель В.С.Черномырдин, прямо заявивший, что против террористов будут приниматься самые жесткие меры.

В то же время у наших сограждан возникает и такой вопрос: есть ли гарантия тому, что Москва не даст очередного рывка изрядно потрепанным в последних боях дудаевцам. В чьих руках находится ключ к чеченскому урегулированию? Если в Кремле — тогда программа федерального центра альтернативна, если у Джохара Дудаева, то Россия получит несказуемый характер дальнейших чреватых событий.

Обзор подготовил И.СОЛОВЬЕВ

НА ПРИЗ ВЛАДИМИРА РАБОВИЧА

В двадцать второй раз наш город принял участников традиционного турнира по борьбе дзюдо на приз земляка-пограничника Владимира Рабовича, погибшего на острове Даманском.

30 — 31 марта Саяногорск встречал борцов из Абакана, Ужура, Черногорска, Минусинска, совхоза «Россия», Белого Яра. Нынче ими стали юноши 1979 — 1981 и девушки 1982 — 1984 и 1983 — 1985 годов рождения. Около 300 участников выходили на борцовский ковер, среди саяногорских спортсменов победителями стали: среди юношей 1979 — 1981 годов рождения в весовой категории до 30 кг Александр Смоляков, свыше 78 кг — Дима Лавриненко. Эти борцы заняли первое место. Второе место в весовой категории до 34 кг у Яна Яновича, свыше 78 — у Алексея Никанорова. На третьем месте (вес до 42 кг) Артем Жарков, Максим Близначев (до 50 кг), Вася Савин (до 60 кг), Паша Иридеков (до 38 кг).

Среди девочек чемпионками и призерами в своих весовых категориях стали: Наташа Слесарева, Ольга Жаркая, II место — Жена Салгополова, Юля Ильина, III место у Юли Слесаревой, Насти Таначевой.

Подготовили команды тренеры С.Красненков, А.Красненков, К.Юрлов, А.Корнеев.

Спонсорами турнира традиционно выступили автотранспортное пассажирское предприятие (директор И.Ф.Грищенко), профком АО «СаАЗ» (председатель Я.Ф.Якибчук), АО «Надежда» (генеральный директор А.М.Шимолин), торговый дом «Амьл» (директор Н.И.Иванов). Соревнования проходили в

спортивном зале школы № 7.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Учащиеся младшей возрастной группы городской спортивной школы приняли участие в соревнованиях «Веселые старты».

23 — 24 марта в городе Абакане прошло первенство Республики Хакасия по легкой атлетике. Победителями стали: Галина Афонина (Саяногорская средняя школа № 9), Галина Шимолина (Саяногорская средняя школа № 2). Тренирует спортсменов Т.Сагадиева.

Роман Монисов и Роман Куропаткин, Виктор Зинченко из Саяногорской средней школы № 7, тренирует которых Т.Ерофеева, и Оксана Петруха — тренер Ю.Беляков — тоже в числе победителей.

22 — 24 марта в городе Абакане состоялось открытое первенство ДЮСШ по боксу. Алексей Привалов и Андрей Дудин из Черемушкинской средней школы № 1 заняли первое место, Саша Коршунов — II, Евгений Кочеланов — III (Майнская средняя школа) в своих весовых категориях. Тренирует юношей И.Вишняков.

Сборная команда женщин-тренеров ДЮСШ приняла участие в спартакиаде учителей города Саяногорска и заняла второе место.

200 ребят, занимающихся в спортивной школе, во время весенних каникул сходили в походы.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ

Радостно приветствуем вас с пресвятым пасхальным праздником.

Информацию о празднике праздников можно получить из одноименного альманаха № 1 за 1993 год «Молодежь рада», приобрести который можно в магазине «Маяк». Знаете, как издревле на Руси встречали Воскресенье? В алмазном, особенности православной Пасхи в России. В альманахе напечатаны текст и ноты духовной музыки П.Чайковского, Р.Глиэра на стихи А.Плещеева, А.Блока, драматическое представление жития Преподобного Сергия Радонежского, драматическое эссе «Как князь Владимир Веру выбирал», поэтическое детское воспоминание священника Александра Шимолына о жизни православной монахини Матери Матери Ринской Плащаницы и др. Рассказы о Богослужении Пасхи и рассказы из Евангелия помогут вам осмыслить Праздник. Здесь же дается описание пасхальных кулинарных рецептов, объясняется, почему мы красим яйца и пасхальные подарки — приобрести в магазине.

Продажа свечей и пасхальных подарков — благодетельная помощь коллектива магазина детской воскресной школы г. Саяногорска.

Ждем вас по адресу: девятый микрорайон, дом 10, новый магазин «Маяк».

Г А Р М О Н И Я

ВЫПУСК № 5

Уважаемые ветераны!

Министерство социальной защиты населения Республики Хакасия на ваши многочисленные коллективные обращения по вопросу предоставления льгот об оплате за пользование электроэнергией сообщает следующее. Согласно нормативным документам и закону Республики Хакасия «О бюджете Республики Хакасия на 1996 год» предоставление льгот по оплате коммунальных платежей (в том числе и за электроэнергию) лицам, имеющим звание «Ветеран труда» предполагается ввести в течение первого полугодия текущего года. До 1996 года программами социальной поддержки населения республики предлагалось администрациям городов и районов ввести за счет муниципальных (городских и районных) бюджетов льготы по оплате за коммунальные услуги лицам, награжденным орденами или медалями за самоотверженный труд или безупречную воинскую службу в тылу в годы войны. В адрес Министерства и ранее поступали просьбы дать разъяснения по этим вопросам. При выяснении ситуации в админист-

страции г. Саяногорска установлено, что из-за значительного дефицита бюджетных средств эти льготы не введены.

Дополнительно сообщаем, что лицам, награжденным орденами или медалями за доблестный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны согласно ст. 20 Федерального закона «О ветеранах» предоставление льгот по оплате коммунальных услуг (в том числе и за электроэнергию) не предусмотрено.

Чтобы иметь такие льготы, вам необходимо получить звание «Ветеран труда». Информацию о порядке и условиях его присвоения вы сможете получить в Саяногорском департаменте социальной защиты населения.

ДАРТЕМЕНКО,
начальник отдела
по делам ветеранов
и инвалидов.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

В ОБЩИЙ СТАЖ ЗАСЧИТЫВАЕТСЯ

Уважаемая редакция!
Убедительно прошу вас ответить на интересующий меня вопрос, засчитывается ли время работы осужденных в период отбывания ими наказания в виде лишения свободы в общий трудовой стаж?

И.ЩЕРБАКОВ.

На вопрос нашего читателя И.Щербакова отвечает ведущий специалист отдела по назначению пенсий и пособий департамента социальной защиты И.Мальцева.

В соответствии с частью шестой ст. 38 Исправительно-трудового кодекса РСФСР в редакции закона РФ от 12.06.92 г. «О внесении изменений и дополнений в исправительно-трудовой кодекс РСФСР», введенной в действие с первого сентября 1992 года, время работы осужденных в период отбывания ими наказания в виде лишения свободы засчитывается в общий трудовой стаж. Исправительно-трудовые учреждения ведут учет работы осужденных с первого сентября 1992 года. С этой же даты производятся отчисления страховых взносов в пенсионный фонд, и соответственно время работы в период отбывания наказания засчитывается в общий трудовой стаж для назначения пенсии не ранее чем с первого сентября 1992 года.

ПРОДОЛЖАЕМ ПУБЛИКОВАТЬ СТАТЬИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА

«О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ ИНВАЛИДОВ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Статья 24. Права, обязанности и ответственность работодателей в обеспечении занятости инвалидов.

1. Работодатели вправе запрашивать и получать информацию, необходимую при создании специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

2. Работодатели в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов обязаны:

- 1) создавать или выделять рабочие места для трудоустройства инвалидов;
- 2) создавать инвалидам условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида;
- 3) предоставлять в установленном порядке информацию, необходимую для организации занятости инвалидов.

3. Руководители организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, нарушающие порядок внесения обязанностей в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации, несут ответственность в виде уплаты штрафа: за сокрытие или занижение обязательной платы — в размере скрытой или недовнесенной суммы, а в случае отказа в приеме на работу инвалида в пределах установленной квоты — в размере стоимости рабочего места, определяемой органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Суммы штрафов взыскиваются в бесспорном порядке органами Государственной налоговой службы Российской Федерации. Уплата штрафа не освобождает их от внесения задолженности.

Статья 25. Порядок и условия признания инвалида безработным.

Безработным признается инвалид, имеющий трудовую рекомендацию, заключение о рекомендуемом характере и условиях труда, которое выдано в установленном порядке, не имеющий работы, зарегистрированный в органе Федеральной службы занятости России в целях поиска подходящей работы и готовый приступить к ней.

Для принятия решения о признании инвалида безработным представляется в орган Федеральной службы занятости России наряду с документами, установленными Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», индивидуальную программу реабилитации инвалида.

Статья 26. Государственное стимулирование участия предприятий и организаций в обеспечении жизнедеятельности инвалидов.

Государственная поддержка (в том числе предоставление налоговых и иных льгот) предприятий и организаций, производящих промышленные товары, технические средства и приспособления для инвалидов, обеспечивающих занятость инвалидов, оказывающих медицинскую помощь, услуги в сфере

образования, осуществляющих санаторно-курортное лечение, бытовое обслуживание и создающих условия для занятий физической культурой и спортом, организации досуга инвалидов, инвестирующих более 30 процентов прибыли в проекты, обеспечивающие жизнедеятельность инвалидов, в научные и опытно-конструкторские разработки технических средств реабилитации инвалидов, а также протезно-ортопедических предприятий, лечебно-производственных (трудовых) мастерских и подсобных сельских хозяйств учреждений органов социальной защиты населения, государственного предприятия «Национальный фонд содействия инвалидам Российской Федерации» осуществляется в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Статья 27. Материальное обеспечение инвалидов.

Материальное обеспечение инвалидов включает в себя денежные выплаты по различным основаниям (пенсии, пособия, страховые выплаты при страховании риска нарушения здоровья, выплаты в счет возмещения вреда, причиненного здоровью, и другие выплаты), компенсации в случаях, установленных законодательством Российской Федерации.

Получение компенсаций и других денежных выплат одного вида не лишает инвалидов права на получение других видов денежных выплат, если у них есть для этого основания, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

Статья 28. Социально-бытовое обслуживание инвалидов.

Социально-бытовое обслуживание инвалидов осуществляется в порядке и на основаниях, определяемых органами местного самоуправления с участием общественных объединений инвалидов.

Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления создают специальные службы социального обслуживания инвалидов, в том числе по доставке инвалидам продовольственных и промышленных товаров, и утверждают перечень заболеваний инвалидов, при которых они имеют право на льготное обслуживание.

Инвалидам, нуждающимся в постороннем уходе и помощи, предоставляются медицинские и бытовые услуги на дому либо в стационарных учреждениях. Условия пребывания инвалидов в стационарном учреждении социального обслуживания должны обеспечивать возможность реализации инвалидами их прав и законных интересов в соответствии с настоящим Федеральным законом и содействовать удовлетворению их потребностей.

Инвалиды имеют право на изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий и других видов протезных изделий (кроме зубных протезов из драгоценных металлов и других дорогостоящих материалов, приравненных по стоимости к драгоценным металлам) за счет средств федерального бюджета в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Инвалиды обеспечиваются необходимыми средствами телекоммуникационного обслуживания, специальными телефонными аппаратами (в том числе для абонентов с дефектами слуха), переговорными пунктами коллективного пользования.

Инвалидам устанавливается 50-процентная скидка за пользование телефоном и радиотрансляционной точкой.

Инвалиды обеспечиваются бытовыми приборами, тифло-, сурдо- и другими средствами, необходимыми им для социальной адаптации; ремонт указанных приборов и средств производится инвалидам бесплатно или на льготных условиях.

Порядок обеспечения инвалидов техническими и иными средствами, облегчающими их труд и быт, определяется Правительством Российской Федерации.

Статья 29. Санаторно-курортное лечение инвалидов.

Инвалиды и дети-инвалиды имеют право на санаторно-курортное лечение в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида на льготных условиях. Инвалиды I группы и дети-инвалиды, нуждающиеся в санаторно-курортном лечении, имеют право на получение на тех же условиях второй путевки для сопровождающего их лица.

Неработающим инвалидам, в том числе находящимся в стационарных учреждениях социального обслуживания, санаторно-курортные путевки выдаются бесплатно органами социальной защиты населения.

Работающие инвалиды обеспечиваются санаторно-курортными путевками по месту работы на льготных условиях за счет средств социального страхования.

Инвалидам, получившим трудовое увечье или профессиональное заболевание, путевки для санаторно-курортного лечения предоставляются за счет средств работодателей, обязанность возмещать вред, причиненный работникам в результате увечья, профессионального заболевания либо иного повреждения здоровья, связанного с исполнением работниками трудовых обязанностей.

Статья 30. Транспортное обслуживание инвалидов.

Дети-инвалиды, их родители, опекуны, попечители и социальные работники, осуществляющие уход за детьми-инвалидами, а также инвалиды пользуются правом бесплатного проезда на всех видах транспорта.

РАЗРЕШИТЕ С ВАМИ ПОЗНАКОМИТЬСЯ

АБОНЕНТ № 3

Буду рада встрече с обаятельным, привлекательным мужчиной 60 — 65 лет, интересным собеседником, порядочным и добрым.

АБОНЕНТ № 4

Мне 30, у меня сын — студент, нам нужен настоящий мужчина, заботливый, внимательный, сильный и здоровый.

АБОНЕНТ № 5

Если вы молоды, если вам нет 45, если вы высоки, не ниже 180, если вами не утрачен интерес к происходящему вокруг — пишите. Буду рада и признательна вам.

Письма направлять в редакцию газеты «Огни Саян» с пометкой «Гармония» абоненту №...

ДА БУДЕТ РАДОСТЬ В СВЕТЛОМ ДОМЕ!

Отделение дневного пребывания при департаменте социальной защиты гостеприимно приняло первую группу отдыхающих. Массаж, фито-витамиотерапия, ингаляции — эти и другие процедуры смогут пройти нуждающиеся в течение оздоровительного сезона.

— Да и двухразовое питание — тоже немаловажный фактор для укрепления здоровья отдыхающих, — рассказывает заведующая отделением З.Попова. — Каждый день у нас начинается с оздоровительной гимнастики, после чего отдыхающим мы предлагаем различные витамины, настои, отвары. После завтрака — процедуры. А затем — развлекательная программа, работа «кружков» по интересам.

И действительно в светлом, уютном зале созданы все условия для приятного отдыха.

— ...и, конечно же, для общения, — как бы продолжает мою мысль А.Е.Ралкина. — Честно говоря, — рассказывает Анфиса Ефимовна, — я не ожидала, что здесь мы сможем так хорошо отдохнуть, поправить свое здоровье, познакомиться и даже подружиться. Такая разрядка всем нам очень кстати, ведь впереди дачный сезон.

Но не только о предстоящих дачных хлопотах говорили

мои собеседники. Так, Е.Я.Шагина уверяла нас в том, что после такого замечательного отдыха она, несмотря на свой почтенный возраст (ей 82 года), постарается летом заготовить и ягод, и грибов, и травки разной «пользительной». Но это будет летом. А пока Евдокия Яковлевна отдыхает, ведет за рулем неторопливые беседы да благодарит добрых людей за их внимание и заботу о людях, больных, одиноких и немощных.

Надо сказать, что буквально все без исключения отдыхающие, в том числе и Ф.Ю.Малюга, убедительно просили меня поблагодарить со страниц нашей газеты всех работников отделения за их дела, нужные, и не всегда, на первый взгляд, заметные.

И я с удовольствием выполняю данное им обещание. Уважаемые Зоя Ивановна Попова, Надежда Михайловна Панкратова, Ирина Николаевна Черноусова, Вера Федоровна Головнева, Валентина Егоровна Арзамасова, принимайте искренние слова благодарности и признательности от ваших первых пациентов. Счастья вам, радости, успехов! Пусть вам всегда и во всем сопутствует удача! А в созданном вами новом доме пусть всегда царит покой, гармония и доброжелательность!

Н.ИВАНОВА.

О НЕОБХОДИМОСТИ ВЫПОЛНЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ТБ

Основные и технические мероприятия по технике безопасности в основном направлены на предупреждение несчастных случаев, аварий на производстве. Однако анализ проведенных проверок и обследований показывает, что на многих предприятиях не соблюдаются требования ПТБ и ПЭЭП.

Так, при проверке соблюдения техники безопасности на производстве в таких предприятиях, как КАО «Гидромонтаж», АО «ОВЭ», АО «АТЦ-2», деревообрабатывающий завод ХК «КГЭС» и других выявлен ряд нарушений: отсутствие защитных средств электротехнического персонала, отсутствие приказа на лиц, ответственных за электрохозяйство, не соблюдение требований технических и организационных мероприятий при работе в электроустановках, на кабельных линиях. На многих предприятиях электротехнический персонал в своей работе использует изолирующие защитные средства с просроченными сроками испытаний. Согласно требований ПТБ и

ПЭЭП все изолирующие защитные средства, находящиеся в эксплуатации, должны периодически подвергаться электрическим испытаниям переменным током частотой 50 Гц, а также проходить периодические осмотры инженерно-техническим персоналом. Периодичность испытаний изолирующих средств оговорена настоящими правилами.

В прошедшем году инспекцией Энергонадзора обследован ряд случаев поражения электрическим током на производстве. Основные причины несчастных случаев: неудовлетворительная организация эксплуатации электрохозяйства, невыполнение технических мероприятий (проверка отсутствия напряжения, наложение заземления), низкая трудовая дисциплина, слабое знание ПТБ, а также недостаточный контроль за производством со стороны ответственных руководителей. В итоге — потеряны человеческие жизни.

С наступлением весенних месяцев приближаются и грозо-

вые периоды. Саяногорским отделением Энергосбыта предприятиям выданы предписания по подготовке к грозовому периоду. Невыполнение предписаний влечет за собой не только материальную ответственность и уголовное наказание. В особенности это касается трансформаторных подстанций, автозаправочных станций, кабельных линий свыше 1 кВ., легковоспламеняющихся сооружений.

Саяногорское отделение Энергосбыта предупреждает ответственных руководителей предприятий и организаций, что выполнение требований ПТБ и ПЭЭП является необходимым условием безопасности жизни людей, гарантирующим функциональное функционирование предприятия.

А.АВДУХИ
инспектор

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

1 — 6. Срочно ВАЗ-06, пробег 5 тысяч; автоприцеп; двигатель ВАЗ-03; коллекцию записей иностранных 70 — 80-х годов на катушках 525 м.

Обращаться: Саяногорск, 8-8-215.

2 — 2. Продается «Вольво-850», 1995 г., пробег 40 тыс.; «Ауди-80», 1993 года, пробег 50 тыс.; мягкая мебель Южной Кореи.

Телефон посредника: 4-26-59, в Абакане 6-80-02, вечером.

Продается ровный разработанный участок под строительство коттеджа 14,2 сотки на Южном Ай-Дае. Имеются два вагончика УГПД, пригодных для строительства дома площадью 54 кв. м. Удобный подъезд с 3 сторон.

Или обменяем на дачный участок в районе Черемушек.

Телефон: 3-17-60.

Продаются оконные блоки (сухой кедр). Продам или обменяю на легковую автомашину квартиру, участок под коттедж со стройматериалами в центре Шушенского, рядом инженерные сети.

Продам домик из трех комнат, благоустроенный в п. Майна.

Звонить: 4-25-19.

Продается швейная машинка «Чайка» с электроприводом, новая — 600 тыс.

Коляска детская, синий вельвет, пр-во «Германия», цена — 300 тыс.

Телефон: 2-02-06.

Продам капитальный гараж в Майне, недорого.

Телефон: 4-24-20.

МЕНЯЮ

Меняю 3-комнатную квартиру на первом этаже, улучшенной планировки, на 3-комнатную улучшенной планировки выше этажом, возможна доплата. Или продам под офис или магазин.

Телефон: 2-25-15.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Новоапостольская церковь

14 апреля 1996 года в 13.00 часов состоится наше следующее Богослужение в городе Саяногорске.

Служба проводится в помещении Дома культуры мраморного завода.

Добро пожаловать! Мы ждем вас!



Регionalный оздоровительный центр

АО «Витас»

проводит анонимное антиалкогольное лечение:

1 мая в Абакане, тел. 6-52-05, 5-84-40,

11 мая в Минусинске, тел. 2-34-96.

Гарантию успеха при вашем желании избавиться от тяги к алкоголю обеспечит метод коннекционного блокирования.

Сеанс проводит известный врач-психотерапевт

МАЛЮТКИН

Игорь Валерьевич

Кодирование на любой желаемый вами срок.

Уточнить условия подготовки к сеансу (не менее, чем за 10 дней до сеанса) и записаться на сеанс можно по указанным телефонам или письмом: Абакан-16, а/я 1099. Лицензия РХ-ЛН № 142.

Каждый вторник фирма «Горизонт» организует коммерческие рейсы на вещевой и продовольственный рынки г. Новосибирска. Количество пассажиров ограничено. Билеты можно приобрести заранее в бухгалтерии редакции «Огни Саян».

Справки по телефону: 2-19-88.

3 — 3. АЛТАЙСКОЕ МП «ПОЛИГРАФИСТ»

принимает заявки на изготовление бланочной продукции, книг, этикеток, ярлыков, ценников. Имеются в свободной продаже приходные, расходные фактуры, приходные, расходные кассовые ордера, путевые грузового и легкового автомобилей, авансовые отчеты, доверенности, платежные поручения, табеля: книги — главные, кассовые, по заработной плате, кассира-операциониста, оборотные, амбарные, вкладыши к трудовым книжкам.

Обращаться: Белый Яр, пер. Садовый, 5, тел. 9-12-85, с 8 до 17.00 ежедневно.

В диспетчерской МП ЖХК «Черемушки» открыт корреспондентский пункт. Здесь можно подписаться на газету «Огни Саян» на второе полугодие, дать объявление.

Наш корреспондент поможет вам подготовить любой материал для публикации.

Обращаться к Ешиной Зое Николаевне. Телефон: 3-21-96.

Предлагаем услуги по распиловке леса. Продаем брус, вагонку, доску. Вывоз по мере объемов.

Телефоны: 2-20-59, 2-23-51.

1 — 6. Ремонт холодильников (замена мотора — 400 тыс. руб.), гарантия 3 года. Возможна доставка. Ремонт пылесосов.

Адрес: территория школы № 2, часы работы: с 9 до 18. Выходной — воскресенье.

К сведению читателей и рекламодателей:

Редакция нашей газеты извещает о снижении цен на публикацию объявлений и рекламы:

1. Об утере вещей, документов — 4000 руб.
2. О покупке и продаже вещей — 6000 руб.
3. Поздравления — 5000 руб.
4. Об обмене, покупке, продаже квартир — 7000 руб.
5. Аренда жилья — 7000 руб.
6. Благодарность за помощь в похоронах — 4000 руб.
7. Соблезнование — 5000 руб.
8. Служба знакомств — 5000 руб.

Плата от организаций, коммерческих структур и юридических лиц:

2000 рублей за строку.

Реклама (в художественном оформлении) — 3000 руб.

Комитет по управлению имуществом начинает прием заявок на аукцион по продаже муниципального имущества:

1. Автомобиль М-214 12, год выпуска 1989, износ 75%. Требуется капитальный ремонт. Начальная цена 3900000 руб.
 2. Автомобиль РАФ, год выпуска 1986, износ 75%. Требуется капитальный ремонт. Начальная цена 4000000 руб.
- Для подачи заявки необходимо оплатить 100% начальной цены на р/с 609124 ФАКБ «Саяны» ИНН 1902000378. Аукцион состоится в 10 часов 25.04.1996 г. по адресу: г. Саяногорск, микрорайон, 28, д., заявки принимаются до 24.04.1996 г.

АООТ «Саянский алюминиевый завод» приглашает на курсной основе: экономиста планового отдела, экономиста труда отдела труда и заработной платы, бухгалтера отдела кадров.

Требования к кандидатам: высшее экономическое образование, опыт работы по специальности не менее 3 лет, знание компьютера (Win Word, Excel), возраст до 40 лет.

Прошедшим конкурс гарантируется интересная работа, серьезные перспективы и достойная оплата труда.

Подробное резюме и личный листок по учету кадров направлять по адресу: 662793, г. Саяногорск, Республика Хакасия, АО «СаАЗ» или по факсу (39042) 2-23-51, телефон для справок 7-31-55, 7-39-74.

Ремонт швейных и стиральных машин.
Телефон 2-44-88.

2 — 9. Куплю неисправную стиральную машину «Бирь», «Чайка», «Волна» — по сходной цене. И швейную машинку и т.п.

Телефон: 2-44-88.

Куплю лодку «Казанку», «Обь» или «Воронеж» и другие лодочный «Вихрь».

Обращаться: г. Абаза, а/я 30 или по тел. 2-41-100

<p>Учредитель газеты: администрация города Саяногорска</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ: 662793, г. Саяногорск, За- водской микрорайон — 47</p> <p>ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-17-56, отделы 2-19-88</p>	<p>Газета зарегистрирована в Хакасской региональной инспекции по защите свобо- ды печати.</p> <p>Регистрационный номер Х 0016</p>	<p>Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.</p> <p>Тираж 4450 в пятницу 5000</p>	<p>За достоверность информации ответственность несут авторы.</p> <p>Газета отпечатана в УПП «Хакасия».</p>	<p>За редактор В.А. КУКЛИН</p>
--------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------